#### НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Современные сравнительные исследования политических систем и политических культур стран мира

Политические системы и политические культуры: сб-к учебных материалов / МГИМО (У) МИД России. М.: МГИ-МО — Университет, 2008. 424 с.

Данный сборник учебных материалов подготовлен преподавателями кафедры сравнительной политологии МГИМО и основан на лекционном курсе «Сравнительная политология. Политические системы и культуры». Основная цель публикации — облегчить для студентов восприятие сложного курса, способствовать комплексному усвоению ими материала о политических традициях и системах современного мира в сравнительной перспективе. В задачу авторов входило рассмотрение как ряда значимых политических традиций, так и некоторых особенных, уникальных случаев.

Сборник предназначен для студентов-политологов и международников, преподавателей этих дисциплин, а также для всех, кто интересуется либо отдельными политическими системами и традициями, либо их сравнительным анализом.

Политический атлас современности: опыт многомерного статистического анализа политических систем современных государств. М.: МГИМО — Университет, 2007.

В книге представлены результаты инновационного научно-исследовательского проекта «Политический атлас современности», реализуемого МГИМО (У) МИД России совместно с Институтом общественного проектирования и при поддержке журнала «Эксперт». В рамках проекта осуществлено глобальное сравнительное исследование 192 суверенных

государств современного мира, разработаны их типологии на основе многомерного статистического анализа. Книга содержит обзор прецедентов использования количественных методов в сравнительном изучении политических систем, описание методологического аппарата исследования и основные результаты исследования. Результаты представлены в виде рейтингов стран по пяти индексам (государственности, внешних и внутренних угроз, потенциала международного влияния, качества жизни, институциональных основ демократии), в виде многомерной классификации и разномасштабной кластеризации стран мира и отражены в виде таблиц, графиков, карт. Отдельная глава посвящена месту России в мире в сравнении с другими государствами. Книга предназначена для исследователей, политиков, журналистов, а также всех, кто интересуется современными проблемами государственности, демократии, международных отношений и последними достижениями политической науки. Может использоваться в учебном процессе в высшей школе.

Политические системы и политические культуры Востока / МГИМО (У) МИД России; под ред. А.Д. Воскресенского. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Восток-Запад: АСТ, 2007. 827 с.

Данная книга, подготовленная в рамках совместного проекта МГИМО — Би-Пи, позволяет сравнить пути формирования и эволюции политических систем, понять взаимодействие и борьбу различных политических сил, оценить степень зрелости гражданского общества, элементов демократической политической системы в странах Азии и Африки.

Ориентирована на широкий круг просвещенных читателей, интересующихся политическими проблемами и современным Востоком. Воскресенский А.Д. Политические системы и модели демократии на Востоке: учеб. пособие для вузов. М.: Аспект Пресс, 2007. 190 с.

В книге прослежены пути эволюции политических систем и политических режимов стран Востока, связанные со спецификой их политической культуры, а также развернута пространственно-аналитическая концепция сравнительного анализа политических систем Востока. Показаны разные (успешные, проблемные или неуспешные) пути модернизации социально-экономической системы стран Востока, проанализированы модели демократии, и раскрыта сущность и содержание модели азиатской демократии. Для широкого круга читателей, интересующихся политическими проблемами и современным Востоком.

#### Исследования проблем международной безопасности

#### Кулагин В.М. Международная безопасность: учеб. пособие для вузов. М.: Аспект Пресс, 2007. 318 с.

Первое отечественное учебное пособие по всему комплексу современной военно-политической безопасности, которое призвано дать целостное представление о разнообразных процессах в этой области. Анализ ведущих тенденций формирования новой системы международной безопасности в наши дни сочетается с детальным рассмотрением конкретных проблем терроризма, распространения оружия массового уничтожения, вооруженных конфликтов, контроля над обычными и ракетно-ядерными вооружениями. Подробно рассматривается современная военно-политическая ситуация в ключевых регионах мира.

Для студентов, преподавателей гражданских и военных высших учебных заведений, где изучаются международные отношения, проблемы войны и мира. Книга может представлять интерес для более широкого круга читателей, интересую-

щихся военной составляющей современной мировой политики.

### Веселовский С.С. Многостороннее сотрудничество в борьбе с транснациональным терроризмом. М.: Навона, 2009. 272 с.

В книге рассматриваются причины, особенности и эволюция транснационального терроризма, а также усилия международных организаций по борьбе с ним. Анализируются возможности и проблемы антитеррористической деятельности.

Книга адресована студентам, аспирантам, преподавателям вузов и всем, кто занимается изучением данной темы. Издание учебного пособия осуществлено в рамках реализации проекта МГИМО — Би-Пи.

# Колдунова Е.В. Сравнительный анализ региональных особенностей новых угроз безопасности: учеб. пособие. М.: Проспект, 2009. 128 с.

Учебное пособие посвящено рассмотрению трансформаций в понимании безопасности в постконфронтационном мире и анализу данных процессов на примере различных регионов мира. Пособие является составной частью учебно-методического комплекса по курсу «Сравнительный анализ региональных особенностей новых угроз безопасности». Для студентов и магистрантов, обучающихся по направлениям «зарубежное регионоведение», «политология», «международные отношения». Книга также может представлять интерес для широкого круга читателей.

# Никитина Ю.А. ОДКБ и ШОС: модели регионализма в сфере безопасности. М.: Навона, 2009. — 200 с. ISBN 978-5-91798-006-5.

Монография посвящена анализу стратегий Организации Договора о коллективной безопасности и Шанхайской организации сотрудничества в области региональной безопасности на постсовет-

ском пространстве. Отдельное внимание уделено территориям региональной интеграции, представлены малоизвестные российским читателям подходы. Для специалистов, студентов и аспирантов, интересующихся проблематикой региональной безопасности на постсовет-

ском пространстве. Издание подготовлено в рамках Проекта сотрудничества МГИМО — БиПи.

Материалы рубрики подготовлены Е.В. Колдуновой